

ЗА большевистские ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 197 (2141)
Четверг
21 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Работать организованно, по-военному

Колхозники и колхозницы нашего района в ответ на призыв товарища Сталина с небывалым производственным подъемом убирают богатый урожай. Все они стремятся быстро и без потерь убрать хлеба, сдать государству как можно больше сельхозпродуктов.

Наступили дни массовой сдачи хлеба. Колхозы сдают на государственные сыпные пункты зерно непосредственно с токов. Многие из них имеют специальные транспортные бригады и выполняют графики хлебосдачи. Сельхозартели «Красный пахарь» (Григорово), имени Максима Горького, «Сдвиг», «Вторая пятилетка» (Николаевка), «Борьба» (Рождественно), «Красный пахарь» (Петровка) заслуживают всемерной похвалы. Они до 15 августа не только выполнили, но и перевыполнили свои графики. На 15 августа 38 колхозов приступили к сдаче хлебоставок.

Нечеткое планирование уборочных работ в ряде колхозов оказало свое отрицательное действие. Первая декада уборки уже показала, что они допустили разрыв между косовицей и молотьбой, тем самым оттянули сдачу зерна государству. Неудовлетворительно работают и обе МТС. Сжато уже более 90 процентов озимых, а у комбайнеров все еще «сырые настроения». На сегодняшний день комбайнами убрано не больше 250 гектаров.

Что же требуется для того, чтобы еще ускорить уборку урожая и выполнение хлебоставок? Надо сейчас организовать круглосуточную молотьбу. Не допускать никакой очерочности, планировать работу так, чтобы не останавливался ни осенний сев, ни скирдование, ни молотьба, ни жнитво яровых культур. На вывозке хлебоставок и натуроплаты за работы МТС должны быть выделены постоянные бригады, которые бы безостановочно транспортировали зерно.

В настоящее время, как никогда, вся тягловая сила должна быть использована на работах, связанных только с уборкой, выполнением зернооставок и осенним севом. Самым решительным образом надо прекратить всякие второстепенные разъезды на лошадях.

Поголовно все колхозники и колхозницы, включая стариков и подростков, должны использоваться только на уборочных работах.

Невыполнение планов сельскохозяйственных работ, ослабление хода уборки урожая и выполнения государственных натуральных поставок недопустимы, тем более в военной обстановке.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Клягисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы. За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположенный в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боем в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в сто солдат, пытался окружить роту, но безуспешно.

Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змеевского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом три мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне створело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Т. десять дней действовал в районе шоссеиной дороги Лидин—Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили девять партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан, и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили шесть зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет

получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которым не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Кании и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательство перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сев в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево-Бурганского района решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генеральского, Приазовского, Больше-Токмакского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева Ново-Троицкого района т.т. Савченко и Глушенко вспахивают трактором ХТЗ по 10—11 гектаров в смену, экономя при этом 15—20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Лукашевской машинно-тракторной станции т.т. И. Синевский и Д. Лиходер днем убирают хлеб комбайнами, а ночью шапуг землю под озимь. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.

Военное Соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с.г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. ВАСИЛЕВСКИМ, со стороны Польши—Уполномоченным Верховного Командования Польши—генерал-майором С. БОГУШ-ШИШКО.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харх-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ).
20 августа 1941 года.

3.150 процентов нормы

ТБИЛИСИ. Вчера передовая стахановка чайных плантаций Грузии работница Чавинского совхоза Пация Долидзе собрала 441 килограмм чайного листа при норме 14 килограммов. Таким образом стахановка выполнила дневной план на 3.150 процентов. Свой дневной заработок—327 рублей Долидзе внесла в фонд обороны родины.

Передовая «Правды» за 15 августа.

Быть готовыми К химической защите

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу Родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики «молниеносной войны», гитлеровские людоеды стали в глубокой тайне подготавливать широкое применение отравляющих веществ. Захваченные советскими войсками германские секретные документы, опубликованные в нашей печати, с исчерпывающей полнотой показывают, что германское командование тщательно разработало технику и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Собираясь совершить новое чудовищное злодеяние, фашистские бандиты самым вероломным образом нарушают Женевское соглашение от 17 июля 1925 года «О запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств», добровольно подписанное Германией в 1929 году. Вероломство, издевательство над всеми нормами международного права, гнусный обман и нарушение договоров—все это неотъемлемые черты гитлеризма, пытающегося осуществить бредовые планы мирового владычества. В применении отравляющих веществ Гитлер имеет вполне «достойных» предшественников. Еще в мировой войне 1914—1918 гг. германская военщина впервые применила газы. В 1936 году шакалы итальянского фашизма, не сумев сломить сопротивление абиссинской армии и народа, стали разбрасывать с самолетов отравляющие вещества.

Враг рассчитывает, что химическое нападение застанет нас врасплох. Все свои расчеты на успех химического нападения он связывает с неожиданностью этого нападения. Но враг жестоко просчитался, его план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население СССР теперь прекрасно знает, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными, своевременно подготовимся к защите от химической опасности.

Задача состоит в том, чтобы быть всегда и всюду готовыми к защите от любого химического нападения. Эта задача стоит перед войнами Красной Армии и перед всем населением Советской страны, ибо враг может применить отрав-

ляющие вещества как на фронте, так и в тылу при помощи своих воздушных пиратов.

Отравляющие вещества, которые могут быть применены фашистами нам известны. Способы защиты от химического нападения, которыми мы располагаем, вполне надежны. Это прежде и раньше всего должен знать каждый боец Красной Армии, каждый советский гражданин.

Химическое нападение представляет огромную опасность, если подвергающийся нападению не подготовлен к защите, не организован, если он поддается панике, растерянности. Но опасность от химического нападения может быть сведена к минимуму, если это нападение встречают во всеоружии, если каждый совершенно точно знает, что он должен делать по сигналу химической тревоги, если каждый на своем посту выполняет долг свой бдительно, стойко и мужественно, без тени паники, без малейшей суеты.

Опыт борьбы с зажигательными бомбами, разбрасываемыми фашистскими стервятниками, в особенности в Москве, вочию показывает, что именно бдительность, хорошая подготовка и организованность населения, дисциплинированность, стойкость и мужество всей массы советских людей являются той стеной, о которую разбивается и будут разбиваться все вражеские происки озверелых гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться прежде всего поголовной грамотности всего населения в вопросах химической защиты. Каждый советский гражданин обязан знать самое основное относительно отравляющих веществ, которые могут быть применены противником, относительно свойств, методов и средств применения газов, относительно мер защиты от их действия. Немалая работа по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне была проведена организациями Осоавиахима еще до войны. Но в условиях войны темпы этой подготовки должны быть удештерены.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, принятое полтора месяца назад, послужило основой для огромной работы, развернутой в городах и селах нашей Родины. Миллионы людей уже прошли и проходят учебу, предусмотренную этим постановлением, миллионы людей вошли в состав групп самозащиты на предприятиях, в учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты уже на деле доказали свое умение и находчивость при воз-

душных налетах врага. Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения к противовоздушной и противохимической обороне, необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принимать исполкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защитить население от химического нападения противника. Каждый советский гражданин должен в полной мере уметь пользоваться противогазом, который представляет собой прекрасное и вполне надежное индивидуальное средство защиты от отравляющих веществ. Надо тренироваться в работе с противогазом, надо уметь также использовать в нужных случаях и другие средства, которые всегда имеются под рукой: мокрые платки, полотенца и т.д.

Необходимо всемерно усилить работу по подготовке коллективных средств защиты от отравляющих веществ—газоубежищ. Надо превратить в газоубежище каждое бомбоубежище, которое может быть приспособлено для этой цели, надо привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении врага. Огромное значение имеет умение быстро и организованно ликвидировать любые последствия химического нападения врага—своевременно оказать помощь пострадавшим, дегазировать пораженные участки и т.д.

Фашистское зверье рассчитывает применением преступных и варварских методов борьбы запугать советский народ, сломать его решимость и волю к победе. Но гнусные фашистские выродки не знают характера советских людей, чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеному собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю.

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА СВЕТОМАСКИРОВКИ

Враг коварен и хитер. Германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине. Он не останавливается ни перед какими, даже самыми гнусными и зверскими приемами истребления мирного населения: женщин, детей и стариков.

В захваченных временно фашистами советских районах дикость, разбой, человеконенавистничество кровавых банделитов—не поддаются описанию.

Следовательно наша задача, задача каждого трудящегося района сплотившись в мощный боевой коллектив, противопоставить полную готовность к отражению любого нападения врага, и предупреждения этого нападения с воздуха—прежде всего.

Четко выполняя правила светомаскировки, мы, в частности, гарантируем себя от ночных воздушных налетов фашистских стервятников, мешаем их ориентирам действий, избегаем возможных быть разрушений и пожаров. Выполнение правил местной противовоздушной обороны—первостепенная обязанность каждого гражданина нашего района. Необходимо знать при этом, что невыполнение существующих правил виновные будут привлекаться к штрафу до 100 рублей и принудительным работам до одного месяца. Это в период не объявленной воздушной тревоги, а в то время, когда воздушная тревога будет объявлена, ко всем нарушителям правил светомаскировки своей квартиры, рабочего места будут применены законы военного времени.

В сельской местности (Яковлево), да и в райцентре име-

ются отдельные случаи нарушения светомаскировки и других правил МПВО. Чтобы не повторять это в дальнейшем, каждый трудящийся района должен осознать настоящую обстановку и принять все меры предосторожности. Знать сигналы противовоздушной тревоги, способы тушения зажигательных бомб и пожаров, честно выполнять правила светомаскировки.

Для обеспечения противопожарной безопасности нужно очистить чердак, квартиру, учреждение от всех легковоспламеняющихся материалов. Крайне необходимо около предприятий, учреждений, колхозных и совхозных построек, во всех кварталах—у жилых домов иметь кадки с водой, ящики с песком, противопожарный инвентарь.

Очень большую роль в противовоздушной обороне обязаны занять первичные организации Осоавиахима, группы самозащиты, пожарные дружины, и санитарные посты.

Райсовет Осоавиахима и первичные организации должны всемерно усилить и расширить сеть учебных групп, команд и отрядов военного обучения, вовлекая в них всех советских граждан, способных носить оружие и, не теряя дней и часов учить их военному делу, создавая для Красной Армии новые многочисленные резервы.

Обеспечение отличной светомаскировки, проведение мер коллективной противохимической защиты, обучение населения пользованию противогАЗами, всемерная помощь органам МПВО—одна из главных задач в первую очередь всех членов Осоавиахима, всех трудящихся.
Н. РАТАНОВ.

О ФУГАСНЫХ БОМБАХ

Нападая на мирные города и села, фашистские стервятники сбрасывают фугасные бомбы большой разрушительной силы. Такие бомбы бывают в 50, 100, 250 килограммов и даже в тонну весом.

Во время воздушных налетов на английские города фугасная бомба весом в 500 килограммов пробивала насквозь высокий каменный дом и с оглушительным гулом разрушалась. От взрыва дом целиком разрушался.

Попав на пустое место, такая бомба образует глубокую воронку.

Иногда фашистские разбойники применяют фугасные бомбы замедленного действия. В такой бомбе находится механизм, который взрывает ее лишь через определенный промежуток времени. Эта бомба может взорваться и через полчаса после падения и через несколько часов и даже спустя несколько дней.

Как нужно поступить, если упала фугасная бомба и не взорвалась? Надо немедленно отвести подальше от места падения бомбы все население и сообщить о ней в милицию и районный штаб местной ПВО. Надо вывести людей и из близких расположенных домов.

Для чего это делают? Если из дома, в который попала фугасная бомба, не вывести жителей, то при разрыве бомбы дом может обрушиться и люди погибнут. Могут также пострадать жители соседних домов, так как фугасные бомбы разрушают не только те строения, в которые они попали, но и находящиеся на некотором, иногда довольно значительном расстоянии. При разрыве бомбы образуется взрывная воздушная волна, которая расходит в разные стороны и производит сильные разрушения.

При бомбардировке Лондона фашистские звери употребляли воюющие бомбы. Это обычные бомбы—зажигательные, фугасные, осколочные, снабженные особым видом сиренами. Эти бомбы при падении издают невыносимый вой. Так воздушные пираты надеялись устрасить многомиллионное население английской столицы.

Если при вылете вражеских самолетов вы услышите отчаянный вой, не бойтесь. Пусть не мечтают фашистские изверги, что им удастся запугать мирное население городов и сел, всегда готовых дать гитлеровским бандитам мощный, сокрушительный отпор.

Я. БОРИШ.



За советским рубежом

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 19 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация потопила вблизи Голландского побережья три германских патрульных корабля. Другие соединения осуществили два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Лилля и другие объекты. На северном побережье Британии были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дуйсбург, в

Западной Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглись также доки в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого было сбито 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

Обострение венгерско-румынских отношений

Из осведомленных швейцарских кругов стало известно, что венгеро-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда из-за Трансильвании, длящаяся в течение многих лет, за последнее время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антагонизм между обеими соперниками. Если ему недостаточно угрождает венгерские вассалы, он обещает отобрать у них Северную Трансильванию и вернуть ее румынам. Напротив, если нацистскому фюреру не потрафили румынские лакеи, то он снова пускает в ход испытанные методы шантажа и обещает отобрать Южную Трансильванию.

Многие представители венгерских правящих кругов открыто выставляют требование о передаче Венгрии Южной

Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тиссы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходили массовые увольнения румынских рабочих. Теперь увольнения возобновились с новой силой. Большое количество румын изгнано с предприятий.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обрушивают град репрессий на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимишоаре румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подрывную деятельность, часть рядовых жителей—венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать. (ТАСС).

Антифашистские настроения в Австрии

В газете «Нью-Йорк геральд трибюн» напечатана статья одного австрийского журналиста, который заявляет, что большинство жителей Вены резко настроено против национал-социалистов.

Население бойкотирует фашистские газеты, тираж некоторых из них не превышает 150 экземпляров. Австрийцы

отказываются слушать выступления Гитлера по радио, в то время как тысячи людей тайно слушают передачи иностранных радиостанций. В Австрии часто происходят демонстрации против имперского наместника в Вене фон Шираха. «Народные массы Австрии, — пишет автор, — со сжатыми кулаками ждут дня расплаты».

Создание заговорщической организации в Италии

По сообщениям из Каира, в различные города Италии Турин, Милан, Болонью и др. приняло в последние дни много фашистских штурмовиков и членов охранных отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обострившееся внутреннее положение в Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления

против фашистского режима. Имеются убитые и раненные.

Местные полицейские власти фактически подчиняются германскому командованию. В связи с этим растет недовольство среди рядовых членов фашистской милиции. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини. (ТАСС).

Румынские потери

По словам очевидцев, прибывших в Стамбул (Турция), в Бухаресте, где румынские власти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же свыше 40 тысяч

раненых румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, которые из за этого не смогут возобновить занятия с сентября. (ТАСС).

Действующая армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Фонд обороны

Следую призыву патриотов

Единой волей спаян весь советский народ и нет такой силы, которая сможет сломить могущество его. В то время, как наши отцы, братья и сыновья храбро сражаются на фронтах отечественной войны, защищают Родину и нашу счастливую жизнь, мы здесь, в тылу, помогаем им.

Следую призыву патриотов нашей родины о создании фонда обороны, я вношу на 600 рублей облигаций разных займов в фонд обороны.

В. МУРАХТАНОВА,
учительница Княгининской СШ.

На призыв о создании фонда обороны страны горячо откликнулись учителя нашего района. Педагогические коллективы Рождественский, Медведковской, Ивановский, Б-Мурашкинской средних школ. Они решили до полного разрома германского фашизма, ежемесячно вносить ежедневный заработок. 42 учителя этих школ уже сделали первый взнос, сдав 556 рублей 54 копейки.

Собрания педколлективов по этому вопросу в ближайшие дни будут проведены во всех кустовых объединениях и школах района. Нет сомнения в том, что все учителя поддержат начинание передовиков и примут горячее участие в создании народного фонда обороны нашей Родины.

А. Башаркина.

Коллектив рабочих и служащих комхоза обсудил вопрос о создании фонда обороны. Мы должны, — заявил заведующий комхоза т. Шальнов, в дни великой отечественной войны, мобилизовать все силы и средства для разгрома врага. Я вношу предложение ежемесячно отчислять ежедневный заработок в фонд обороны. На собраниях принято единогласное решение — отчислять ежемесячно ежедневный заработок в фонд обороны.

ПРИЗЫВ МАТЕРИ

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей — воинов на фронты отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров, вероломно вторгшихся на нашу землю.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери — патриотки ни одним горьким словом не выдавали таящейся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слилась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Виноградской и А. Караваевой „Призыв матери“. Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям — воинам, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной лаской и материнской нежностью, и каждое из них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за честь советского народа не щади ни сил, ни крови, ни жизни.

65 - летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семь сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

„Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская.

Помню я прежние войны. Щипали помещицы — барыни корпию, слали барышни кисетики, а бабы были без памяти. Не так теперь. Переменился вовсе народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру. Генералы его напились по всей Европе крови, а теперь к нам подкинулись, свежей кровушки попить хотят. Напрасно! Свою прольют! Фашисты одну работу знают —

грабить по чужим законам, да кровь народа, как воду, лить, поест чужого хлеба да запить людской кровью.

Только отведают они скоро, как сильны мы!

Где и когда это видно было, чтобы народ и войско заодно были? А у нас это так. Поэтому знаем мы, что фашизм — это чума. Фашизм — это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по Европе, собирает урожай, смертный, кровавый.

А мы — хоть напал он на нас — соберем урожай богатых хлебов — не отведают ему нашего хлеба. Камнем подавится!

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья — на фронт, а матери — в поле. Мужья на фронт, а жены — на завод. Братья — на войну, сестры — раненых перевязывать. А кого на фронт не звали еще, — сами в ополчение записались.

Дружно встала у нас замена. Уже понаехали в колхозы девчата из университетов, понаехали сестры, жены, невесты, отложили книжки в сторону, да сели — кто за молотилку, кто за жатку. А урожай — стеной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь, сполна! А Гитлеру не перепадает ни зерна, ни зернышка.

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по богатырски бить врага чтобы забыл дорогу в нашу страну, чтоб костей не сочитал своих. Я говорю сынам: „Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Сталина! Он цену родной земле знает. Бейтесь и возвращайтесь с победой“.

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться до такого героизма, — непобедимая страна. Е. Г.

ПРАЗДНОВАНИЕ 20-ЛЕТИЯ ТУВИНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

КЫЗЫЛ. 15 августа. (ТАСС), 13 августа, в день празднования двадцатилетия Тувинской Народной Республики, в городе Кызыле на Красной площади состоялся многоярусный общественный митинг и парад. После краткого доклада председателя Совета министров Тувинской Народной Республики Чимба выступил с приветствием от имени Советского Союза председатель

советской делегации — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев.

На митинге и накануне, на заседании Малого Хурала, принято приветствие товарищу Сталину, в котором выражена беспредельная готовность народа Тувинской Народной Республики отдать все силы на борьбу против гитлеризма.

Соблюдать агротехнику при посеве озимых

Первые дни озимого сева показывают, что некоторые колхозные руководители организуют сев, минуя агротехнические мероприятия. Такое необходимое мероприятие, как протравливание семян, в ряде колхозов не проводится. В Ивановском I колхозе «Возрождение» около 8 гектаров ржи посеяно непротравленными семенами. Получилось это оттого, что председатель правления не проконтролировал какое зерно подвозится к селянке, а кладовщик вместо протравленного зерна, приготовленного для сева, отпустил такую рожь, которая для этого не

предназначена.

Паровой клин необходимо засеять зерном, намолоченным с семенных участков, хорошо очищенным и протравленным от головни. Это должен учесть каждый руководитель колхоза, чтобы не допустить снижения урожайности в будущем году. Председатель должен лично следить за качеством сева, не передоверять этого дела второстепенным лицам.

Е. Куринова,
главный агроном райзо.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.